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PURES ET APPLIQUEES. 177

AVVEVIAM AMA AV MAMA VA WA MWA WA

AALARAAAN ARAAN AW

SUR LA FORME
x4+ 4)7 + 43+ 12tP

Par M. J. LIOUVILLE.

1. La détermination du nombre
N(n=uoa®+ 4y*+ 42* + 121}
des représentations d’un entier donné r, par la forme
x4+ 407 442 12l

ne peut offrir aucune difficulté 4 ceux qui se souviennent de ce que
nous avons dit concernant les deux formes

a? +VJ.2+22+312
et

A B T SR A

On sait que, pour abréger, nous écrivons simplement

N (n)
au lieu de A
N(n=a®+ y*+ z° + 3%}
et
N, (n)
au lieu de

N(n=2a"+ y*+z* +122).

Indiquons maintenant comment les valeurs de N () et de N, (7) étant
connues pour tout entier n, on en conclut

N(n=uax*+ 4y* + 47* + 128%).
Tome VII {2° série). — Juiy 1863. 23
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2. Mettons d’abord de c6té le cas de n impair 4g + 3, et celui de
n impairement pair, pour lesquels on a évidemment

N(n=x® 4+ 47 + 42" +128*) = 0.

Restent les deux cas de n impair 4g + 1, et de » multiple de 4, c’est-
a-dire de n = 4g.
Or on prouve facilement que

-—

N(['g+‘='T2+4.)"2+/|z"+12t"):%N0(Lg+.)

et que
N{4g=x*+ §)* + 4z° +1202) = N(g.

Ainsi, par exemple, ayant trouvé
N, (13) = 36,
on est autorisé a affirmer que
N3 =a®+ 4)* + 13"+ 1202 =12,

et cette valeur s’accorde effectivement avec les ideutités
S=(E3 +4(E 1)+ 4.0" + 12.0%,
13=(£37+4.0*+4(= 1)+ 12.0%
3=({=1)+44.0"+ 10" +12(x£1)?

qui fournissent douze représentations de I'entier 13 par la forme

X4 G+ 42t 12t



